
Informacija o realizaciji zaključka br. 04-4202/2 od 1.7.2022. godine u dijelu utvrđivanja 

modela za utvrđivanje razlike u cijeni radova 

 

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 1.7.2022. godine, razmotrila Informaciju o problemima 

realizacije ugovora o javnim nabavkama zbog rasta cijena u sektoru građevinarstva, koju je 

pripremilo Ministarstvo finansija, i po istoj donijela Zaključak br. 04-4202/2 od 1.7.2022. godine. 

Predmetnim zaključkom, tačkom 4. zaduženo je Ministarstvo kapitalnih investicija i Ministarstvo 

ekologije, prostornog planiranja i urbanizma da utvrde model za utvrđivanje razlike u cijeni radova, 

a koji će radi potrebe realizacije tač. 3 i 4 ovih zaključaka koristiti Uprava javnih radova i Uprava 

za saobraćaj. 

Postupajući po predmetnom zaključku, Ministarstvo kapitalnih investicija u saradnji sa 

Ministarstvom ekologije, prostornog planiranja i urbanizma donijelo je rješenje o formiranju 

Radnog tim sa zadatkom da razmotri mogućnost definisanja optimalnog modela za prevazilaženje 

problema u realizaciji ugovora koji se odnose na implementaciju projekata, a koji je nastao kao 

posljedica inflacije i pojave razlike između ugovorene i trenutne, stvarne, cijene radova, sve u 

skladu sa važećim propisima. 

U radni tim su pored predstavnika navednih ministarstava uljučeni i predstavnici Ministarstva 

finansija, Monstata, kao i eksterni eksperti i profesori sa Građevinskog fakulteta Univerziteta Crne 

Gore i Inženjerske komore Crne Gore. 

Radni tim je pripremio Metod/Metodologiju i istu je prezentovao i dostavio Upravi za saobraćaj i 

Upravi za kapitalne investicije.  

Predmetnom metodologijom, u postupcima priznavanja razlike u cijenama radova nastale zbog 

uticaja promjene cijena elemenata (građevinski materijal, rada radnika, rada mehanizacije i dr), 

predloženo je korišćenje jedne od metoda: 

• Sumarna indeksna metoda, 

• Analitička metoda, 

• Uprošćena sumarna indeksna metoda, i 

• Kombinovana metoda. 

 

- Sumarna indeksna metoda - Po ovoj metodi obračunava se razlika u cijeni na mjesečnom 

nivou na osnovu rasta cijena materijala, zarada radnika i rada mehanizacije. Kod ovog obračuna 

koriste se indeksi rasta prema podacima zavoda za statistiku koji se objavljuju na mjesečnom 

nivou: indeks rasta cijena materijala, indeks rasta zarada i indeks rasta cijena rada mehanizacije. 

- Analitička metoda - Po ovoj metodi razlika u cijeni se obračunava za sve elemente analize 

cijena, za sve vrste i količine izvršenih radova u određenom vremenskom periodu. Ona se zasniva 

na potpunoj dokumentacionoj osnovi o cijenama elemenata kalkulacije (cijene materijala, 

mehanizacije, transporta, bruto plata, cijene za troškove iz strukture faktora na bruto plate).  

- Uprošćena (modifikovana) sumarna indeksna metoda. Može se korisiti modifikovana ili 

uprošćena sumarna indeksna metoda sa samo dva elementa (učešće materijala i učešće 

troškova života) 



- Kombinovana metoda. Može se korisiti kombinacija sumarne indeksne metode  i analitičke 

metode, ili kombinacija uprošćene sumarne indeksne metode sa analitičkom metodom u dijelu 

određivanja i dokazivanja indeksa rasta cijena elemenata (građevinskih materijala, rada radnika, 

rada mehanizacije i dr.). 

Takođe, Radni tim je u toku izrade Metoda/Metodologije predložio da se dodatno urade Smjernice 

koje bi kako izvođačima radova tako i investitorima dale jasnije preporuke za dalje postupanje. 

Shodno tom predlogu Ministarstvo kapitalnih investicija je pripremilo dopis - zahtjev prema 

Ministarstvu pravde u dijelu tumačenja odredbi Zakona o obligacionim odnosima, kao i dopis 

prema MONSTATU da pripremi obijedinjeni indeks rasta cijena materijala i indeks cijena rada 

mehanizacije.  

Na predmetne dopise i urgenicije dobili smo odgovor Ministarstva pravde da nijesu nadležni za 

tumačenje Zakona o obligacionim odnosima, dok je MONSTAT odgovorio da nije u mogućnosti 

da obezbijedi objedinjene indekse jer bi isto zahtijevalo uvođenje novog statističkog istraživanja 

što nije moguće u kratkom roku. 

Shodno prethodno navedenom, kako se definisanje određenih Smjernica za praktičnu 

implementaciju metodologije, odnosne na praktična pitanja vezano za konkrektnu primjenu od 

strane izvođača radova, predlaženo je da po uzoru na Republiku Hrvatsku, Privredna komora 

Crne Gore pristupi izradi ovih smjernica. S tim u vezi, Ministarstvo je dopisom od 12.09.2022. 

godine, predložilo Privrednoj komori Crne Gore da izradi predmetne Smjernice. 

Postupajući po dopisu Ministarstva kapitalnih investicija, a u skladu sa svojom djelatnošću 

Privredna komora Crne Gore je formirala Radnu grupu za pripremu Smjernica za primjenu 

postupaka utvrđivanja razlika u cijenama na osnovu ugovora o građenju. Učešće u Radnoj grupi, 

pored predstavnika privrede, su uzeli i predstavnici Ministarstva finansija, Uprave za kapitalne 

projekte, Uprave za saobraćaj, Monstat-a, Privredne komore, Inženjerske komore i Građevinskog 

fakulteta Univerziteta Crne Gore. 

Radna grupa je nakon više održanih radnih sjednica izradila Smjernice koje predstavljaju 

neophodan tehnički dokument, na osnovu kojeg se može pristupiti utvrđivanju razlika u cijeni kod 

ugovora o građenju. 

U prilogu dostavljamo Metodologiju utvrđivanja razlike u cijeni i Smjernice za primjenu postupka 

utvrđivanja razlike u cijeni u slučajevima porasta cijena pojedinih građevinskih materijala i 

proizvoda sa Obrazloženjem. 

Predlog zaključka:  

1. Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj __. decembra 2022. godine, razmotrila i usvojila  

Informaciju o realizaciji zaključak br. 04-4202/2 od 1.7.2022. godine u dijelu utvrđivanja modela 

za utvrđivanje razlike u cijeni radova. 




































